Страница 08



В России ожидается рекордный за всю историю урожай пшеницы



Борис Любимов, ректор Щепкинского училища: Я никогда не даю Ольге советов



Историческое образование: каким оно должно

стать сегодня





# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 29 июня 2022. № 137(8785) www.rg.ru

Страница 04

**Федеральный выпуск** 

#### 02 Страны G7

раздумывают о потолке цен не только на российскую нефть, но еще и на газ

Верховный суд

разрешил обжаловать установку знаков на дороге

Еще несколько зарубежных компаний

объявили об уходе из России

#### 05 Владельцы квартир дают

скидки из-за курсадоллара

### Почему в России мало

официальных безработных

#### 13 Найден метод борьбы

с любыми видами опухолей

#### 15 Ян Непомнящий

лидирует втурнире претендентов

тема дня Почему удар стихии всегда неожидан

## Потоп-модель



Юрий Гень. Ирина Белова, шихаил Сухарев, «Российская газета», Краснодарский край — Северный Кавказ

> а черноморских курортах России снова природные катаклизмы. Краснодар стал похож на Венецию. За Кубанью поплыл и Крым. Из домов и подвалов Симферополя

тоннами откачивают воду. Улица Московская в Краснодаре после ночного дождя превратилась в канал: несколько тысяч человек утром не смогли выйти из дома—им пришлось бы в буквальном смысле добираться вплавь.

Такая же ситуация в микрорайоне «Музыкальный» многоэтажки стоят затопленные водой почти до дверей подъездов. Чтобы забрать людей, подплывает надувная лод-

#### АКЦЕНТ

Улица Московская в Краснодаре после ночного дождя превратилась в канал: несколько тысяч человек утром не смогли выйти из дома

ка, в нее садятся жильцы – и несколько кварталов гребут по улицам до того места, где можно выбраться на сухую землю.

Это не сюрреализм, а обычная ситуация в городе-миллионнике, которая повторяется каждый раз после обильного дождя. Некоторые владельцы квартир уже специально покупают надувные лодки, зная. что их ожидает. А некоторые даже делают на этом бизнес, предоставляя услуги плаваю-

Ливни вызывают немедленный коллапс и транспортной системы мегаполиса. Такие улицы, как Красных Партизан, Асайская, Тургенева, Московская, им. Евгения Жигуленко, Ангарская и многие другие оказываются полностью затоплены. Пассажиры общественного транспорта окунаются в стихийный ужас, потому что когда маршрутка заезжает на затопленную улицу, салон почти по колено наполняется водой. Люди в офисных костюмах и лакированных туфлях стоят по колено в

поручни. Едут на работу... На улице Российской один из магазинов находился в цокольном этаже дома. Его затопило

воде в маршрутке, держатся за

полностью до потолка—вместе с товарами, оргтехникой, кассовыми аппаратами, меоелью... Из-за ливневых дождей владелец магазина понес такие убытки, что ему, вероятно, теперь придется закрыть бизнес. Абсолютно такая же ситуация с магазином на другой улице – Ан-

—Что произошло? Нас затопило! Прямо в центре города! написала в соцсетях одна из жительниц Краснодара.—Как будто тайфун прошел или Вселенский потоп случился. Но на самом деле не было ни того, ни другого—у нас просто обычный

дождик. Вселенский потоп здесь повторяется из года в год, из месяпа в месяп—и ничего не меняется. Более того, если в 2019 году улицу Московскую, например, затапливало по щиколотку и машины хоть как-то могли по ней проехать, то теперь во время дождя там разливное озеро, и автомобилисты часто вынуждены просто бросать затопленные

В Симферополе на улице Ракетной вода затопила дома из-за экстренно-

машины. А потом ждать, когда сойдет вода.

—В этот раз за сутки выпало более 73 миллиметров осадков, прокомментировал ситуацию мэр Краснодара Андрей Алексеенко. - Больше среднемесячной нормы. Сейчас откачивают воду по 124 адресам. На улицах работает около 30 единиц спецтехники. Поставил задачу до конца дня сделать все улицы проезжими. Осмотрел самые проблемные улицы и территории. Прежде всего-Московскую. Трамваи ходят в штатном режиме, но для движения автотранспорта временно ограничили участок в районе улины Гомельской, там работает откачивающая техника. Для решения вопроса будем строить в «Музыкальном» новые ливневые сети. Потому что существующая ливневка в районе Московской и Гомельской со своей за-

#### ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



#### Будет носиться

#### событие На саммите НАТО назовут Россию противником и перебросят силы к ее границам

## На Восток, на Дальний

тартовавший накануне в Мадриде саммит стран НАТО, заранее окрещенный «историческим», на долгие годы вперед зафиксирует в новой стратегической концепции альянса: Россия является противником и рассматривается как главная и прямая угроза его безопасности. Как подчеркнул генсек альянса Йенс Столтенберг, «содержательный диалог (с Москвой) больше не обсуждается», в лучшем случае будут поддерживаться линии коммуникации для предотвращения военных инцидентов. На первый взгляд оконча-

тельный отказ НАТО от разгово-

ра с Россией и новый этап в его

истории могут показаться воз-

вращением к истокам этого бло-

ка, ведь именно для противосто-

Игорь Дунаевский

НАТО официально завершает период диалога с Россией и открывает новый этап — военного противостояния

яния с СССР он и создавался в 1949 году. Но есть большая разница: тогда границы альянса проходили по центру Европы, его боевые подразделения и вооружения находились в сотнях километров от границ самого СССР и тысячах километров от Москвы. С тех пор НАТО прирос новыми территориями и сегодня перебрасывает тысячи бойцов непосредственно к общей границе с Россией, протяженность которой после скорого приема новых членов (Финлян-

дии и Швеции) увеличится более чем вдвое: до примерно 2,5 тысяч километров. В США уже заявляли, что ждут от новых членов усиления боевых групп на восточных рубежах.

Пока не известно, будет ли официально денонсирован Основополагающий акт Россия —HATO от 1997 года, как того требуют «ястребы» альянса. В любом случае очевидно, что документ, накладывающий ограничения на военное освоение альянсом Восточной Европы, для натовских стратегов никакой юридической силы уже не имеет. Окончательные решения лидеров НАТО, вероятно, будут озвучены 29-30 июня, но Столтенберг уже раскрыл многие параметры грядущей радикальной экспансии на Восток.

С февраля в НАТО объявили о временном наращивании численности передовых батальонных групп, которые с 2017 года развернуты в Польше и странах Балтии, с 4,5 до почти 20 тысяч солдат. На саммите ожидается решение об их дальнейшем увеличении до бригадного уровня на постоянной основе, а также создании там структур для командования, складов вооружений и горючего. Будет обсуждаться наращивание Сил быстрого реагирования НАТО с примерно 40 до 300 тысяч солдат.

право Следователей смогут наказывать за долгие допросы

## Без ночных разговоров

#### Владислав Куликов

Пленум Верховного суда России утвердил постановление, касающееся преступлений против правосудия. Важные правовые позиции: слишком долгий допрос подозреваемого может стать одним из поводов для воз-

с подозреваемым, хоть с родственником подсудимого, заться под статьей. В УК предусмотрено специальное наказание за «Принуждение к даче показаний». Соответствующая статья предусматривает лишение свободы до трех лет. А если над человеком во время допроса еще и издевались, срок для правоохранителей может вырасти до восьми лет.

Как пояснил Пленум Верховного суда России, к незаконным действиям, совершаемым в целях принуждения к даче показаний, «могут быть отнесены, например, оскорбление данных лиц, умышленное существенное нарушение установленных требований о продолжительности и об условиях проведения допроса, использование фальсифицированных доказательств». Иными словами, если допрос вышел за допустимые временные рамки, -- это повод возбуждать дело в отношении следователя

прогноз Зарубежный бизнес рассчитывает вернуться в Россию

### Как закалялась СВЯЗЬ

#### Вячеслав Кокуркин

Иностранный бизнес в большинстве своем не прояв ляет желания уходить из России и старается сохранить отношения с российскими партнерами. В таких условиях нам не стоит отказываться от годами выстраиваемого сотрудничества с ними. Об этом в интервью «Российской газете» рассказал президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин.

Насколько сильно сегодня сказывается уход некоторых западных компаний с российского рынка? Они уходят навсегда? И как быть с торговыми отношениями с

Западом? Эти связи разрываются насовсем? сергей катырин: Здесь нужно понимать, что у нас с Западом многолетние устойчивые связи, особенно активно наработанные в последние десятилетия. И говорить, что всё, с завтрашнего дня на Западе у нас интересов нет, я думаю, неправильно и совсем бесперспективно. Надо сохранять отношения, где возможно.

Несомненно, не со всеми удастся их сохранить, а эти санкции с нами надолго, если не навсегда. Однако я думаю, что как-то из-под них страны начнут потихоньку выползать: поначалу не афишируя, но меньше соблюдать все ограничения—что-то покупать, что-то продавать и так далее.

#### занятость Работники снова захотели на удаленку из-за жары

## Втепло и надолго

#### Ольга Игнатова

Удаленка закончилась, но из-за установившейся на большей части страны жары работники просят разрешить трудиться в гибридно—часть рабочей недели в офисе, а часть—из дома. Но такой формат, скорее всего, останется и в будущем, прогнозируют эксперты.

По словам вице-президента РАСО (Российской ассоциации по связям с общественностью) Ксении Трифоновой, при таком формате занятости люди имеют возможность встраивать в рабочие процессы личные дела. Для достижения результата многим не нужно трудиться 8 часов пять дней в неделю. Гибридный формат сохранят в основном технологичные компании, отладившие удаленные бизнес-процессы, или креативные агентства, чья производительность больше зависит от состояния сотрудников, чем от их присутствия.

«Наш опыт работы в пандемию показал, что сотрудники чувствуют себя лучше при гибридном формате работе и показывают более высокие результаты. С одной стороны, несколько дней в неделю они могут сэкономить время на дорогу и поработать удаленно, с другой имеют возможность приехать в офис, чтобы устроить креативный штурм и обменяться опытом с коллегами», — говорит гендиректор агентства КРОС Екатерина Мовсесян.

Официальные курсы валют ЦБ России c 29.06.22

Армянский драм\* Бразильский реал 36,6975 31,1588 12,9704

Гонконгский лоллар

14,0013 41,2731 67,6154

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Китайский юань\*

67,8352 11,4915 41,1034

Новый туркменский мана Норвежская крона\* Польский злотый

15,1343 53,8044 11,9122

Таджикский сомони Турецкая лира\* Узбекский сум\*\*\*\*

50,1357 31,7927 48,9396 65,1689 22,6445

Шведская крона\* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд\* Японская иена\*\*

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

